

## Najčastejšie kladené otázky k výzve PSK-MZ-006-2024-DV-EFRR a k „Metodike pre realizáciu a fungovanie regionálnych centier integrovanej starostlivosti<sup>1</sup>“

1. V rámci Metodiky pre realizáciu a fungovanie RCIS sa na str. 37 uvádza: hlavné zložky v podobe špecializovaných ambulancií podľa regionálnych špecifik sú vyberané na základe identifikovaných objektívnych potrieb regiónu, ktoré určia zdravotné poisťovne po konzultácii so žiadateľom s prihliadnutím na verejnú minimálnu sieť PZS a vopred stanovené kritéria (napr. dlhodobá nadlimitné výkony alebo čakacie lehoty na vyšetrenie vo vybraných špecializačných odboroch). Akým spôsobom zdravotné poisťovne určia špecializované ambulancie?

*Stanovisko MZ SR: Stačí, aby si žiadateľ zazmluvnil danú odbornosť s minimálne dvomi poisťovňami. Poisťovňa si zazmluvňuje poskytovateľov podľa potrieb verejnej minimálnej siete. V prípade, že už v súčasnosti žiadateľ disponuje takými odbornosťami (zazmluvnenými minimálne 2 poisťovňami), môže zvoliť tieto odbornosti. Postup výberu potrebných špecializácií je ponechaný na prijímateľovi a príslušnej zdravotnej poisťovni. Poskytovateľ nebude sankcionovať spôsob určenia špecializácií. Vychádzame z toho, že záujmom prijímateľa je zabezpečiť dostupnosť aj tých špecializácií, ktoré daný región potrebuje vzhľadom na prevalenciu daného ochorenia a rozsah oproti iným.*

2. V prípade, ak nebude zriadená ambulancia FLBR, nakoľko bude FBLR na útvare SVaLZ je potrebné ambulanciu FBLR doplniť inou ambulanciou tak, aby bola splnená min. požiadavka 13 ambulancií?

*Stanovisko MZ SR: V prípade, ak bude v zmysle metodiky ambulancia FBLR zriadená na útvare SVaLZ, nie je potrebné ju nahradiť inou ambulanciou.*

3. Je možné realizovať rekonštrukciu budovy, v ktorej sa vykonáva zdravotná starostlivosť, ak sa nachádza v oblastiach citlivých na biodiverzitu alebo v ich blízkosti, ak žiadateľ/prijímateľ predloží potvrdenie Natura 2000, že projekt nebude mať nepriaznivý vplyv?

*Stanovisko MZ SR: Áno, rekonštrukciu budovy je možné realizovať aj v oblastiach citlivých na biodiverzitu alebo v ich blízkosti v prípade, ak žiadateľ v žiadosti o stanovisko organizácie ochrany prírody k možnosti významného vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia európskej sústavy chránených území Natura 2000 uvedie dôvody, pre ktoré sa nepredpokladá významný vplyv na tieto územia. V rámci systému implementácie PO 21-27 sú nastavené podmienky tak, že ministerstvo životného prostredia stanoví, v kontexte výzvy, či žiadosť o NFP a projektová dokumentácia bude predmetom posúdenia vplyvov DNSH týmto ministerstvom. Tieto podmienky bližšie upravuje výzva na predkladanie žiadosti o NFP.*

---

<sup>1</sup> Zverejnená na stránke MZ SR v časti „Eurofondy“ na <https://www.health.gov.sk/?Eufondy-Program-Slovensko>

- 4. V prípade, že časť zložiek RCIS bude zabezpečovaná virtuálne, bude potrebné mať k predloženiu žiadosti o dotáciu zabezpečené zmluvy s týmito externými partnermi, resp. k akému dátumu bude potrebné najneskôr tento zmluvný vzťah zabezpečiť?**

*Stanovisko MZ SR: Nie, nie je potrebné mať vopred zabezpečený zmluvný vzťah s externými partnermi. Žiadateľ však v ŽoNFP musí zdôvodniť dôvody využitia virtuálneho zabezpečenia zložiek, pričom v čestnom vyhlásení prehlási, že tieto zložky zabezpečí podľa podmienok stanovených v metodike pre fungovanie a realizáciu RCIS.*

- 5. Je v RCIS potrebné softvérovo, účtovne, technicky, priestorovo alebo inak oddeliť RCIS a ostatné priestory nemocnice?**

*Stanovisko MZ SR: Áno, účtovne je potrebné vedieť rozdeliť zvlášť RCIS (stredisko) a zvlášť ostatné priestory nemocnice.*

- 6. K akému momentu je potrebné poskytovateľovi predložiť dokumentáciu upravujúcu požadované vzťahy?**

*Stanovisko MZ SR: Dokumentáciu upravujúcu zmluvné vzťahy medzi prijímateľom NFP a samosprávou bude potrebné predložiť poskytovateľovi pri ukončení projektu.*

- 7. Aká je výška spolufinancovania žiadateľom, resp. výšky max. intenzity pomoci projektov RCIS?**

*Stanovisko MZ SR: Výška spolufinancovania pre žiadateľov RCIS závisí od typu prijímateľa. Podrobné informácie sú uvedené vo výzve v časti „Financovanie projektu“, konkrétne pole „Miera spolu financovania (intenzita pomoci).“*

- 8. Je oprávneným projektom taký projekt, ktorý realizuje len stavebné úpravy týkajúce sa interných úprav ako napr. priečky, nová elektroinštalácia. Tzn. v projekte sa nedosiahne úspora primárnej energie na úrovni minimálne 30%?**

*Stanovisko MZ SR: Projekt, ktorý realizuje len stavebné úpravy týkajúce sa interných úprav (napr. priečky, nová elektroinštalácia) a nedosiahne úsporu primárnej energie na úrovni minimálne 30 %, je vo výzve zameranej na RCIS oprávneným projektom. Na žiadateľa sa v takomto prípade nebude vzťahovať povinnosť predloženia projektového energetického hodnotenia či energetického certifikátu.*

- 9. Je potrebné, aby k termínu predloženia žiadosti o NFP bolo vydané právoplatné stavebné povolenie?**

*Stanovisko MZ SR: K termínu predloženia žiadosti o NFP je potrebné predložiť projektovú dokumentáciu pre účely stavebného povolenia.*

- 10. Sú oprávnenými výdavkami projektu aj výdavky na obstaranie projektovej dokumentácie na stavebné povolenie?**

*Stanovisko MZ SR: Medzi oprávnenými výdavkami projektu sú aj výdavky na obstaranie projektovej dokumentácie na stavebné povolenie. Avšak pre žiadateľov, na ktorých sa vzťahujú pravidlá schémy štátnej pomoci platí, že projektová dokumentácia bude oprávneným výdavkom len za predpokladu, že výdavky boli uhradené až po predložení žiadosti o nenávratný finančný príspevok.*

**11. Sú oprávnenými výdavkami aj výdavky na Riadenie projektu počas jeho implementácie? Ak áno, tak internou, alebo externou formou?**

*Stanovisko MZ SR: Výdavky na riadenie projektu počas jeho implementácie nie sú vo výzve RCIS oprávneným výdavkom.*

**12. Je možné uvažovať aj s vyšším počtom RCIS v samosprávnom kraji ako minimálne dve, o ktorých sa zmieňujete v Metodike k RCIS?**

*Stanovisko MZ SR: Vyšší počet RCIS v samosprávnom kraji bude možný za predpokladu realizácie min. 2 RCIS a v prípade, ak zostane voľná alokácia, bude nenávratný finančný príspevok pridelený prvej žiadosti o NFP zo zásobníka projektov vytvoreného zo všetkých podaných žiadostí o NFP (neprihliada sa na regionálny princíp) a po spočítaní alokácie schválených žiadostí o NFP a v prípade dostatočne veľkého zostatku alokácie.*

**13. Sú oprávnenými výdavkami aj výdavky na zabezpečenie služieb verejného obstarávania? Ak áno, tak internou, alebo externou formou ?**

*Stanovisko MZ SR: Výdavky na zabezpečenie služieb verejného obstarávania nie sú vo výzve RCIS oprávnenými výdavkami.*

**14. Už pri podávaní žiadostí máme mať predbežné zmluvy s poskytovateľmi? Ak áno máme nejaký vzor? Pri podaní zaväzí aj počet predbežne podpísaných zmlúv?**

*Stanovisko MZ SR: Nie, pri prekladaní žiadosti o NFP nie je potrebné mať predbežné zmluvy s poskytovateľmi.*

**15. Je stanovená maximálna dĺžka realizácie projektu (napr. realizácia do 24 mesiacov od účinnosti zmluvy o poskytnutí NFP)?**

*Stanovisko MZ SR: Maximálna dĺžka realizácie projektu je stanovená na 30 kalendárnych mesiacov odo dňa účinnosti zmluvy o NFP. Do tejto lehoty sa nezapočítava obdobie kolaudačného konania.*

**16. V prípade, že projektom dôjde len k rekonštrukcii interiéru časti jedného podlažia monobloku nemocnice, aké sú požiadavky výzvy na dosiahnutie miery úspory primárnej energie? Realizáciou tohto projektu nie je plánovaná výmena okien ani zateplenie fasády. V nadväznosti na rozsah takýchto stavebných prác (bez realizácie zateplenia obvodovej konštrukcie a výmeny výplní otvorov), nie je možné dosiahnuť úsporu primárnej energie na úrovni minimálne 30%. Bude aj takýto projekt oprávnený v rámci výzvy?**

*Stanovisko MZ SR: Projekt, v rámci ktorého dôjde len k rekonštrukcii interiéru časti jedného podlažia monobloku nemocnice a preto nebude možné dosiahnuť úsporu primárnej energie na úrovni minimálne 30 %, je vo výzve zameranej na RCIS oprávneným projektom. Na žiadateľa sa v takomto prípade nebude vzťahovať povinnosť predloženia projektového energetického hodnotenia či energetického certifikátu.*

**17. Ak cieľom projektu RCIS nie je zlepšenie energetickej hospodárnosti budovy, sú podmienky týkajúce sa energetickej hospodárnosti budov pre žiadateľa irelevantné (bezpredmetné)?**

*Stanovisko MZ SR: Pri projekte, ktorého cieľom nie je zlepšenie energetickej hospodárnosti budovy, je požiadavka úspory primárnej energie pre žiadateľa irelevantná. Takýto projekt je v zmysle výzvy oprávnený.*

**18. Je v rámci výzvy RCIS oprávnený len žiadateľ spĺňajúci podmienky MSP alebo aj iné subjekty? Napr. podniky, ktoré nie sú MSP v dôsledku prepojenosti, prípadne veľké podniky?**

*Stanovisko MZ SR: V rámci výzvy RCIS sú oprávnenými žiadateľmi všetky podniky bez ohľadu na ich veľkosť.*

**19. Vzhľadom na prognózu výrazného nárastu nedostatku pracovnej sily, v prípade problémov s jej fyzickým zabezpečením je možné zvážiť zapojenie PZS virtuálne (kapitola 6.2.2), prípadne problémovú zložku nahradiť inou podľa pokynov v kapitole 6.2.6, tak aby sa zachoval minimálny počet zložiek na útvare ambulancií v počte 13. Je možné nahradiť chýbajúcu špecializáciu lekára v zmysle vyššie uvedeného textu už v štádiu prípravy projektu, t.j. pri podávaní ŽoNFP, alebo je to myslené tak, že je možné zoznam špecializácií meniť len v období udržateľnosti projektu?**

*Stanovisko MZ SR: Pri podaní ŽoNFP nie je možné v RCIS nahradiť hlavné zložky v podobe špecializovaných ambulancií. V rámci popisu ŽoNFP sa žiadateľ zaväzuje v čase implementácie, resp. v čase spustenia prevádzky hlavné zložky naplniť tak, ako ich požaduje metodika RCIS. Uvedené nie je možné z dôvodu, že o všetkých hlavných zložkách boli oprávnení žiadatelia informovaní vopred v procese prípravy metodiky RCIS. Zmena existujúcich poskytovateľov zdravotnej starostlivosti je preto možná až v čase udržateľnosti v zmysle kapitoly 6.2.2 metodiky RCIS.*